

亮灯时加入快闪 超然楼昨夜超燃

开启亮灯新模式，网红打卡地探寻“长红”之道

惊蛰节气的傍晚，晚霞将天空染成一片金黄，大明湖畔的超然楼在上千名游客的见证下开启了全新的亮灯模式。

3月6日，“文艺点亮泉城”超然楼二十四节气快闪惊蛰首场活动惊艳亮相，网红超然楼再次“燃”了起来。作为新晋网红打卡地，超然楼如何能做到“长红”？



十位身穿汉服的女子在超然楼前演奏《春江花月夜》。

文/片 记者 程凌润

惊蛰快闪活动惊艳亮相

一段亮灯的短视频，让拥有700多年历史的超然楼火爆网络，而拍摄超然楼的亮灯瞬间也成为一种打卡新时尚。

“农历二月二的时候，我过来拍过一次，但是拍得不是很好，就寻思着再来拍一遍。”济南市民刘女士说，有了第一次拍摄的经验以后，她特意带来了三脚架，“希望能拍到那绝美的瞬间。”

3月6日下午，在超然楼广场上，游客提前两三个小时在此守候。让他们意外的是，当天的超然楼亮灯增加了“文艺点亮泉城”超然楼二十四节气快闪。

距离超然楼亮灯还有五分钟的时候，游客举着手机或相机对准超然楼，超然楼东侧广场却突然出现了四位演员怀抱着大提琴和小提琴进入场内，演奏了改编自莫扎特《G大调弦乐小夜曲》的弦乐四重奏和哈萨克族民歌《玛依拉》，将现场氛围推向高潮。

两曲奏罢，四位演员悄然退场，四周重回万籁俱寂，超然楼燃灯时刻悄然而至，景观灯先从一个到一面再到一片。在灯光映衬下，超然楼通体金碧辉煌，格外璀璨，身临其境像是梦境像是仙境。

就在现场“哇”声一片的时候，十位身穿汉服的女子从超然楼翩然而出，她们怀抱琵琶、中阮两种乐器，站在超然楼东侧台阶上演奏弹拨乐重奏《春江花月夜》，乐曲通过流畅多变的节奏传播开来，不少游客都将这一绝美过程记录下来，口中啧啧称

赞，“羨煞济南山水好”，“有心长作济南人”。

表演结束以后，十位演员快速离场，现场观众登上超然楼的台阶继续拍照留念。

超然楼开启亮灯新模式

“文艺点亮泉城”超然楼二十四节气快闪活动惊蛰专场演出由山东艺术学院的弦乐四重奏姜子祺、周君婷、于力、王雨心和泉韵女子弹拨乐团进行现场演绎。

“今天的活动是‘爱心音乐厅’公益项目系列活动之一。”山东艺术学院音乐学院院长王歌群说，“爱心音乐厅”公益项目是高校服务社区的音乐项目品牌，“利用山东省高校音乐专业的音乐资源，来完善公共文化服务体系，加入城市文化建设，也让我们的师生走出象牙塔，更好地了解艺术为人民服务。”

据了解，“文艺点亮泉城”超然楼二十四节气快闪活动，以二十四节气为节点，融合超然楼燃灯贯穿全年举办，利用艺术快闪的表现形式，通过开展歌曲、曲艺、合唱、诵读、舞蹈、书法、器乐展演等全门类艺术形式展现超然楼节气风貌，为市民游客奉献丰盛的文化大餐。

接下来，山东艺术学院音乐学院、山东艺术学院电影学院、山东青年政治学院舞蹈学院、济南市歌舞剧院、济南市京剧院、济南市吕剧院、济南市杂技团、济南市儿童艺术剧院、济南市曲艺团、济南市莱芜梆子艺术传承保护中心（济南市莱芜梆子剧团）也将亮相超然楼亮灯仪式。

该活动将充分探索打造济南“文艺+文化+文旅”品牌IP，引

爆线上线“双流量”，挖掘传播特色文化和城市名片，扎实推进文化“两创”，为提升济南城市软实力、打造网红级城市和新时代表现化强省会建设贡献更多更强的文艺力量。

网红打卡地如何“长红”

作为国内历史文化名楼，火爆网络的超然楼成为市民游客打卡必选之地。其迅速走红植根于济南对优秀传统文化的尊崇与敬意，也是济南传统文化“两创”不断实践探索的一个缩影。

如今，新晋网红打卡地超然楼热度一直不减，新的亮灯模式可以让超然楼的网红效应得以持续。那么，网红打卡地如何才能做到“长红”呢？

“网红现象实际上是一种社会现象，它是一种自发的行为。”山东大学经济学院教授、山东大学文化和旅游研究中心主任王晨光称，超然楼亮灯是一种随机的现象，但是它触动了年轻人的感情，并产生了共鸣，也就成为了网红。

“在互联网时代，济南能够乘上红网的车，说明济南城市的文化基因发生了深刻的变化。”王晨光认为，最近一段时间，济南市持续出现的网红现象，说明济南的城市形象具有亲民性，城市的品位在逐渐提升，“这对旅游业发展和文化产业来说都很重要。”

王晨光同时认为，网红是很容易被取代的，通过开启新的亮灯模式，超然楼的网红周期得以拉长，济南要抓住网红的机遇，持续放大网红效应，“要变成年轻人喜欢的城市，就需要这座城市具有时尚和浪漫的基因。”

通讯员 何斌 苏雅
记者 赵旭

近日，滨州市滨城区华清园小区一个三岁女童头部卡在五楼窗外防盗护栏处，身体悬空。五位邻居第一时间合力将其救下，避免了一场悲剧的发生。

3月1日早上7点半左右，微风带着凉意，正在忙于洗漱的张连军听到外面楼道有人高喊和砸门的声音，当他开门看个究竟时，见到邻居姜润急匆匆从楼道里往下跑，他想知道究竟发生了什么事，姜润着急地张张嘴没有说出话来。

这个时候张连军感觉事情不对劲，就跟着他跑下楼，到了楼下后看到有好多人在围观并用手向上指着。张连军往上一看，五楼阳台一名儿童卡在窗户防盗护栏内，身体悬空，只穿着一件秋衣，下身没有穿裤子，随时有掉落的风险。张连军当时脑子里嗡的一声，在电视网络上见过的情形，竟发生在自己身上。

正在这时，张连军看到邻居王德学从六楼阁楼的窗户上正向五楼防盗护栏处蹒跚地爬着，下面很多热心人都在替王德学捏着一把汗，担心五楼的防盗窗不安全；因为没有着力点，王德学施救出现了难度。

张连军忽然间想起一个助力的办法，他就拽着姜润跑上自家四楼，打开窗户想用拖把顶住孩子的脚，发现拖把的尺寸不够，张连军将家里的凉席卷在一起，横切面正好有碗口大小，顶住了孩子的小脚，这样最起码不会引

起孩子长时间悬挂导致窒息。

就在他们在下方顶住孩子脚的同时，听见孩子呼喊声的马琳迅速跑到六楼，帮助王德学从外面施救，由于实在没有充足的空间和借力点，二人一时间没了办法。就在这时，一根麻绳扔到了他们面前，原来是邻居毛永豹加入了救援队伍，把绳子绑在马琳身上后，将马琳顺到孩子卡住的位置，马琳顺势将孩子从防盗护栏卡缝里推回屋内，孩子进屋后还想往外爬，马琳随即将窗户关上，确保了孩子的安全。

7点52分左右孩子落地后，其父母用工具打开门，眼前的一幕让他们惊吓不已，小女孩光着身子瘫坐在地板上。

据了解，小女孩刚满三周岁，因为妈妈去送哥哥上学时，疏忽了小女孩睡醒时会找她的问题，等小女孩醒来见妈妈不在后，去开门时不小心反锁了门，门打不开只能从窗户出去找妈妈，就因为这么一个天真无知的想法导致孩子被挂在防盗护栏上长达30分钟左右，所幸除了点惊吓外并未受伤。

千金难买邻里情，见义勇为显美德。五位邻居合力救下一条小生命，心里的激动和高兴是无法用言语来形容的。当时他们只有一个想法，就是不顾自己安危也要救下这个孩子，挽救一个家庭。

作为退役军人的张连军表示，退伍部队的多年培养和熏陶的他，始终没有忘记入伍时的初心。相信在他们见义勇为的举动下，会有越来越多的正能量向社会传递。

一卷凉席一根麻绳，五位邻居合力施救

好险！三岁女童卡在五楼窗外防盗护栏处

迁坟公告

为确保济南热力集团有限公司济南域外余热利用4#中继能源站项目按计划顺利实施，需对济南市市中区陡沟街道办事处郑庄村东南侧项目拟征地41亩红线范围内的坟墓进行迁移(附项目范围示意图)。

济南域外余热利用4#中继能源站项目范围内的所有坟墓事主，于本公告登报之日

起5日内与济南热力集团有限公司联系，商议具体迁移事宜，逾期视为无主坟墓处置。特此公告。

联系人：苏菲菲
联系电话：15806630531
地址：济南市市中区013乡道陡沟片区指挥部二楼办公室。
济南市热力集团有限公司
2023年3月4日

